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Hospodaření v Rychvaldu 
mimořádná příloha RZ

Sbor dobrovolných hasičů Rychvald zví-
tězil v  prvním ročníku soutěže Hodnocení 
sborů v  okrese Karviná za  rok 2013, kterou 
vyhlásilo Okresní sdru-
žení hasičů ČMS Kar-
viná. V soutěži se hod-
notila účast na  soutě-
žích a  školeních, včas-
né dodání důležitých 
dokumentů i  práce 
s  dětmi. Rychvaldský 
sbor tak obhájil prven-
ství z neoficiálního nul-
tého ročníku soutěže.

Jedním z  kritérií bylo také zapojení 
do  akce Daruj krev s  dobrovolnými hasiči, 
jež se koná vždy v  květnu. Za  náš sbor da-

Rychvaldští hasiči obhájili titul  
nejlepších v okrese z nultého ročníku

I uplynulý rok 2013 byl pro některé naše 
občany ve znamení pomoci druhým. Jako po-
děkování za bezpříspěvkové dárcovství krve 
byli komisí pro občanské záležitosti tito obě-
taví občané Rychvaldu pozváni do obřadní 
síně města, kde z rukou starostky města pře-
vzali pamětní listy a dárkové koše. K podě-
kování se připojila za Místní skupinu České-
ho červeného kříže Božena Bojdáková. Ještě 
jednou všem oceněným děkujeme a věříme, 
že budou ve své záslužné činnosti pokračovat.

Ocenění dárci krve:
40 odběrů: Tomáš Černík, Marek Vrána, 

Rostislav Novák, Petr Uher
80 odběrů: Xenie Chamrádová, Milan Kon-

ský, Tomáš Konský, Leo Výtisk, Marek Slížek
120 odběrů: René Bursa
160 odběrů: Marek Pszczolka, Roman 

Slavík
Přes 160 odběrů: Kamil Brunclík a Moni-

ka Brizníková 
Za KPOZ Michaela Skřížalová

rovalo krev deset členů, z  toho dva prvodár-
ci. Tím jsme se stali nejlepšími v okrese Kar-
viná a přispěli k celkovému vítězství našeho 

okresu v kraji. Děkuje-
me všem, kteří se této 
akce zúčastnili a  ne-
zištně pomáhají po-
třebným.

Úspěchy by se ne-
dostavily bez práce, 
již všichni vykonávají 
ve  svém volném čase. 
Chceme všem našim 
členům, kteří se aktiv-

ně  na práci pro sbor podílejí, velmi poděko-
vat, protože bez nich bychom takovýchto vý-
sledků nedosáhli.                    Jana Korhelová

Dárcové krve z našeho města převzali  
na městě pamětní listy a dárkové koše

Jako každoročně byli i na konci minulého 
roku 2013 Českým svazem vzpírání vyhláše-
ni vítězové zlaté činky. Tato trofej je přidělo-
vána nejlepším českým vzpěračům v jednotli-
vých věkových kategoriích.

V kategorii juniorů do třiadvaceti let zís-
kal zlatou činku rychvaldský rodák (startující 
za SKV Havířov) Patrik Krywult. Tuto vzác-
nou trofej získal za  tyto výkony: čtvrté mís-
to na mistrovství Evropy v estonském Talinu, 
mistr České republiky v kategorii Muži, mis-
tr České republiky v kategorii Junioři do třia-
dvaceti let a druhé místo na Československém 
poháru v Banské Bystrici.

Přejeme mu pevné zdraví, aby podobnými 
výkony dobře reprezentoval Českou republi-
ku i město Rychvald a dělal radost všem spor-
tovním příznivcům nejen v Rychvaldu. 

Evžen Ševčík

Rychvalďan Patrik  
Krywult posbíral úspěchy 
a získal Zlatou činku

Ve středu 12. března 2014 v době od 
8.30 do 11.30 hod. proběhne v Mateřské ško-
le Rychvald zápis do MŠ a zároveň Den ote-
vřených dveří.

MÍSTO ZÁPISU:         
•	 MŠ Rychvald, Mírová 1744
•	 MŠ Rychvald, čp. 1220
•	 MŠ Rychvald, U Školky 1500

Podrobnosti najdete na str. 10

Den otevřených dveří  
a zápis do Mateřské  
školy Rychvald
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služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 15.00hod. 
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů, do každého místa v Rychvaldu a doveze ho do centra města!! Při nástupu do vozidla každý cestují-
cí uhradí symbolické jízdné 10,- Kč, samotná cesta je hrazena městem. Jestliže bude chtít využít senior taxi i ke zpáteční cestě, domluví se 
s řidičem na čase a pro cestu zpět platí stejné pravidla hrazení (10,- Kč občan, ostatní hradí město).

objednávky přijímáme po 15,00 hod. na tel. čísle  
731 869 959 nebo přímo u řidiče senior taxi

„Máme desetiminutový limit na 
výjezd, ale většinou to zvládneme ješ-
tě rychleji. Takže se stává, že jsme u 
požáru dříve než profesionální jednot-
ky,“ vysvětluje odchovanec rychvald-
ských hasičů a současný starosta okres-
ního sdružení Hasičů Čech, Moravy a 
Slezska Karviná Václav Helis. 

Sbor dobrovolných hasičů 
Rychvald je nepostradatelnou součástí 
města. Dříve řešily většinu požárů pro-

fesionální jednotky, dnes už se mnohem více spoléhá také na dobrovolní-
ky. „Před několika lety jsme měli ročně jen několik zásahů, dnes je už po-
čítáme na desítky,“ upřesňuje Václav Helis. Také proto odborné nároky na 
dobrovolné hasiče stále rostou. „Nyní je běžné, že profesionální jednotka 
zajistí lokalizaci požáru a my pak máme na starost jeho likvidaci,“ dodává.

Děti: facebook, nebo stříkačky?
Rychvaldští hasiči mají aktuálně 107 členů, z toho 19 dětí a dorosten-

ců. „Většina lidí chodí pomáhat na brigády a další akce, a tak skutečných 
tahounů je maximálně třicet. Právě proto se zaměřujeme na výchovu těch 
nejmenších. Mají dnes už jiné záliby, ale každý rok najdeme několik zapá-
lených dětí, které to mají v krvi. Stále se najdou děti, jež láká hasičská tech-
nika a myšlenka, že by mohly být prospěšné,“ vysvětluje Václav Helis.

Základem je spolupráce s městem
Hasiči potřebují město a město potřebuje hasiče. Také proto je v posled-

ní době spolupráce s úředníky i volenými zástupci více než vzorová. „Kro-
mě požárů zasahujeme také u dopravních nehod, pomáháme při povodních, 
vichřicích a řádění dalších živlů. V tu chvíli nám všichni slibují hory doly, 
ale brzy na to zapomínají. Naštěstí radní chápou naši úlohu, a tak máme od 
města dlouhodobou podporu,“ říká Václav Helis.

Akce pro veřejnost? Musíme si vydělat
Hasiči tradičně pořádají plesy, akce pro děti mateřských škol a mnoho 

dalších aktivit. „Jsme dobrá parta, takže to děláme rádi. Ale historicky je dů-
vod pořádání podobných akcí hlavně ekonomický. I když pomáháme všem, 

nikdy jsme nedostali od státu nebo města tolik peněz, aby to zaplatilo naši 
činnost. Takže si musíme pomoci sami. Pořádáme akce pro veřejnost, které 
jsou velmi oblíbené, a navíc přinesou do naší pokladny peníze,“ vysvětluje 
okresní starosta dobrovolných hasičů.

Dobrovolní hasiči i za padesát let?
Odborníci tvrdí, že význam dobrovolných hasičů v budoucnu ještě po-

roste. Vzhledem k ekonomické situaci totiž stát nebude mít peníze na zvy-
šování počtu profesionálních jednotek, a důraz se naopak přenese na dobro-
volníky v obcích. Podobný trend je i ve vyspělých státech na západ od na-
šich hranic nebo v Americe. „V Rychvaldu jsme na to připraveni. Máme mo-
derní techniku, nadšené členy a zároveň pracujeme s mladou generací, kte-
rá postupně převezme naše úkoly,“ dodává Václav Helis.    Vladislav Sobol

SMS: Hoří! Jak to chodí u dobrovolných hasičů dnes?
Když dříve někdo oznámil požár, běžel rychvaldský dobrovolný hasič Jiří Zajíc (dnes 73 let) na hasičskou zbrojnici, aby spustil si-

rénu a svolal všechny své kolegy do akce. Dnes operační důstojník stiskne tlačítko a všem v jediné sekundě pošle na mobil textovou 
zprávu. Nastává závod s časem.

Odchovanec rychvaldských hasičů Václav Helis má dnes na starost celý 
okres (foto: V. Sobol)

Jeden z úspěchů rychvaldských hasičů

Valná hromada hasičů
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Položka v roce 2010 2011 2012 2013
Počet obyvatel 7112 - 7220 7247
Občané přihlášení k trvalému pobytu 252 246 278 220
Občané odhlášení z trvalého pobytu 143 157 228 189
Občané se změnou trvalého pobytu v rámci města 87 107 111 119
Občané, kterým byl na základě rozhodnutí zrušen trvalý pobyt 40 27 47 21
Občané přihlášených na úřední desce (adresa MěÚ Rychvald) 167 189 214 206
Počet úmrtí 84 96 83 73
Počet narození 87 73 75 69
Počet uzavřených sňatků 40 60 63 45
Počet rozvodů 28 28 28 15
Počet nově zkolaudovaných domů 44 – – –

Rozloučili jsme se
Františka Bomská (* 1931)
Vítězslav Gruštík (* 1921)
Kazimír Janečko (* 1964)
Jarmila Lindovská (* 1924)
Miroslav Somerlík (* 1937)
Svatava Strakošová (* 1955)
Alena Seidlerová (* 1939)

Narodili se
Eliška Budayová 
Elen Moškořová 
Matouš Paprčiak 
Eliška Repperová 

Uplynulo 95 let od Sedmidenní války o Tě-
šínsko. Na orlovském hřbitově se nachází památ-
ník, kde je pohřbeno 47 československých legi-
onářů, kteří v této válce padli, osm občanů, kte-
ří později byli úkladně zavražděni, a je zde po-
hřben zakladatel Československých legií a náčel-

ník Sokolské župy moravsko-slezské Jan Čapek, 
jenž padl v bojích u Fosselty na Piavě a jehož 
ostatky bylo do Orlové převezeny.

U tohoto památníku se konal v neděli  
26. ledna 2014 pietní akt, kterého se účastni-
li zastupitele těchto organizací:  Sokolská župa 
beskydská Jana Čapka, Sokolská župa Morav-
skoslezská, Klub vojenské historie z Chotěbu-
zi, Klub branné přípravy z Ostravy, Jiří Francí-
rek (předseda ČSBS a člen ČsOL Moravskoslez-
ského kraje), kapitán Jan Šimčík (zástupce ČsOL 

Orlová), Ing. Lubomír Matěj (zástupce Matice 
Slezské), Karel Budín (předseda Klubu přátel 
staré Orlové), zástupci Tradičního oddílu c. a k. 
pevnostního 2. dělostřeleckého pluku z Krakova, 
podplukovník v záloze Ing. Jiří Bílský za ČsOL, 
ČaSOD Vyškov a člen prezidia ČaSOD Praha, 

který byl hlavním organizátorem pietního aktu.
Všechny přítomné přivítala paní Bílská. Pro-

jev přednesl podplukovník v záloze Jiří Bílský. 
V závěru projevu přečetl i původní Rozkaz ge-
nerála Šnejdárka z roku 1919. Zástupci jednotli-
vých delegací položili k památníku věnce a kyti-
ce a drželi u něj čestnou stráž.

Na závěr účastníkům poděkoval kapitán Jan 
Šimčík za ČsOL. Po zaznění české a slovenské 
hymny byl pietní akt ukončen.

Jaromír Urbánek

Na bílé zasněžené ploše jsou pochovaní vojáci i civilní občané včetně zakladatele Sokolské obce tě-
šínské Jana Čapka

Statistické informace o obyvatelích 
města Rychvaldu v letech 2010–2014

Zpracovala DP

Poděkování a lásku 
vám… Pozvánka  
na oslavu MDŽ

Pietní akt u příležitosti 95. výročí  
Sedmidenní války o Těšínsko

Rok s rokem se opět sešel a nezastavi-
telnými kroky se blíží měsíc březen. 

Mezi jeho významné dny patří už více 
než sto let i Mezinárodní den žen.

Dnes sice už není tento den tak oslavo-
ván a vzpomínán, ale přesto v moderní spo-
lečnosti má své pevné místo.

Komunistická strana Čech a Moravy v 
Rychvaldě a její zastupitelé města mají sna-
hu tradice Mezinárodního dne žen udržovat 
jako den vyjádření poděkování a lásky 
všem ženám, a obzvlášť matkám, za jejich 
práci, péči o své rodiny, za jejich projevo-
vanou lásku svým dětem, svým blízkým, a 
zejména nám mužům.

Tak jako každoročně i dnes připravu-
jí rychvaldští komunisté a jejich zastupite-
lé ve městě slavnostní setkání a posezení, 
na které vás, milé ženy, srdečně a upřím-
ně zveme.

Kulturní program a občerstvení připra-
veno, k poslechu a k tanečním produkcím 
bude hrát duo Jana a Jarek z Havířova.

Slavnostní setkání se uskuteční v pátek 
dne 7. března od 16.00 hod. v sále našeho 
kulturního domu.

Milé ženy, nezapomeňte s sebou přivést 
i své manžele, milence či přítele.

Stanislav Tvardek
zastupitel města

Den Čas Název akce Pozn.
5. 2. 15.00 Veřejné projednávání návrhu územního plánu Města 

Rychvaldu s občany Sál KD
9. 2. 9.00 Šachy Sál KD
14. 2. 16.00–21.00 Klub důchodců (členská schůze) Sál KD 
15. 2. 19.00 Hasičský ples Sál KD
16. 2. 9.00 Šachy Sál KD
21. 2. 19.00 Myslivecký ples Sál KD 
1. 3. 19.00 Hasičský ples – pochování basy Sál KD
7. 3. 16.00–20.00 Mezinárodní den žen (KSČM) Sál KD

Program KD Rychvald na únor a březen
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Kdo hádal, že socha je umístěna v zahra-
dě rychvaldského zámku, měl pravdu. Socha 
tam není dlouho, takže ji ani nikdo moc znát 
nemůže. Jen ti, kteří jedou autem od Heřma-
nic, si jí mohli všimnout. Stojí v jihozápadním 
rohu zámecké zahrady. K identifikací svatého 
jsem přizval rychvaldského pana faráře círk-
ve římsko-katolické pana Petra Smolku. So-
chu jsme byli ohlédnout 9. ledna 2014. Bylo 
řečeno, že socha zpodobňuje svatého Jana Ne-
pomuckého.

Na řešení lednové hádanky přišla tento-
krát jen dvě řešení a jen paní Mirka Harnolo-
vá správně odpověděla na obě části hádanky. 

Pro představu otiskujeme celý její dopis: 
„Tato socha – a není to tak dlouho – je 

umístěna v parku kolem rychvaldského zám-
ku. Nikde a nikdy se v Rychvaldě nevyskyto-
vala, byla sem dovezena. Snad se svatý Jan 
dívá na pravou ruku, kde byl asi kříž, a nad 
hlavou mu chybí pět hvězd, což byly jeho atri-
buty, které kvůli korozi kovu často svatým Ja-
nům z Nepomuku chybí.“

Jaromír Urbánek

Pouhé čtyři dny před usednutím ke štěd-
rovečerní večeři si našli někteří z nás čas a 
v ranních hodinách vyjeli pohodlným au-
tobusem na pře-
krásný jednoden-
ní zájezd do měs-
ta polských králů 
Krakova zahale-
ného do vánoční 
atmosféry. Pod-
le legendy zdej-
šího nebezpečné-
ho draka lstí pře-
mohl rytíř Krak, 
jehož jméno 
město nese do-
dnes. Toto měs-
to bylo založe-
no v 7. století a roku 1978 bylo zapsáno 
na Seznam světového kulturního dědictví 
UNESCO. Viděli jsme hrad Wavel, Wawel-
skou katedrálu, prohlédli si královské kom-
naty a dále jsme prošli královskou cestou 
až na Rynek Glóvny neboli hlavní náměstí, 
které je třetím největším v Evropě. Po od-
borné prohlídce s průvodkyní jsme si do-
přáli volný program a mohli jsme například 
ochutnat místní výborné speciality a obsta-
rat poslední vánoční dárečky. Tyto vánoč-
ní trhy provázel bohatý program, ozývaly 

se staletí staré koledy, viděli jsme ukázky 
lidových tanců. Z věže Mariánského chrá-
mu nás svým troubením na trubku zaujal 

krakovský hej-
nal. Toto troube-
ní je také tradi-
cí zdejších trhů 
už dlouhá staletí 
– velmi zajíma-
vý zážitek. Na 
prohlídku města 
jsme mohli po-
užít kočár taže-
ný koňmi nebo 
malý minibus 
pro 6–8 osob. 
Měli jsme také 
možnost pro-

hlédnout si další památku UNESCO – Wie- 
liczku – solné doly, ovšem pro malý po-
čet zájemců nebylo možno tuto prohlídku 
uskutečnit. Snad někdy jindy. Ve večerních 
hodinách jsme se vydali zpět, bohatší o ně-
kolik tašek s ručně vyrobenými dárky či ně-
jakou pochutinou, ale hlavně o nezapome-
nutelné zážitky vánoční atmosféry. Oprav-
du Krakov stojí za návštěvu. Více fotogra-
fií z této akce najdete na webových strán-
kách www.rychvald.cz.

Věra Cieslarová

Příběh sedmý:
3. 8. 1925
Povodeň v Rychvaldě
Dne 3. 8. 1925 rozvodnil se následkem 

dlouho trvajícího deště potok „Stružka“ a 
bylo zatopeno celé Návsí a okolí Rychvald – 
zámek. Škody způsobené na majetku a úro-
dě dostoupily výše asi 35.000Kč. Po zjištění 
škody každého jednotlivce byla těmto ze stát-
ní pokladny vyplacena malá náhrada.

Příběh osmý:
30. 9. 1930
Velká bouře v Rychvaldě
Dne 30. 9. 1930 vznesla se nad Rychval-

dem veliká bouře, při níž byla v 8. hod bles-
kem zabita pasačka kráv, Hermína Gelnarová 
z Rychvaldu č.pop. 325, která byla zaměstná-
na u hostinského Gabriela Mžika. Gelnarová 
byla bleskem zasažena do pravé strany hlavy 
a na místě usmrcena.

Příběh devátý:
13. 5. 1936 
Velké krupobití v Rychvaldě
Dne 13. 5. 1936 po 18,35 hod. snesla se 

nad obci Rychvaldem bouře s krupobitím, 
které způsobilo na obilí dosti škody. Místní-
mu zahradníkovi Alfredu Urbančíkovi kroupy 
rozbily skleník, čímž utrpěl 5.000 Kč škody, 
která nebyla kryta pojištěním. Kroupy byly 
tak veliké, že vážily 25 – 30 gramů. Napadlo 
jich takové množství, že ještě druhého dne na 
zemi ležely neroztáté.

Texty příběhů jsou přesným opisem z Pa-
mátníku četnické stanice. Proto se vám určité 
výrazy či slovní obraty mohou zdát poněkud 
archaické, ale před více než osmdesáti lety se 
takto běžně psalo.              Jaromír Urbánek

Rozluštění hádanky z lednového  
čísla Rychvaldského zpravodaje

Předvánoční výlet do Krakova  
za památkami i posledními nákupy 

Malý pitaval obce 
Rychvaldu – neřešily se 
jen kriminální případy

Ilustrační foto převzato z www.muzeumtgm.cz  
(Pohled do expozice TGM a první republika, 
mužský svět II)



5

školství, pozvánka Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Účast na okresních soutěžích
Ze dvaatřiceti soutěžících vybrala porota šest 

žáků hudebního oboru a tři žáky oboru výtvarné-
ho, kteří budou naši školu reprezentovat v okres-
ních kolech soutěží.

Jsou to žáci kytarové-
ho oddělení Adam Roz-
broj z pobočky v Dolní 
Lutyni, Vojtěch Lindert a 
Jiří Vašátko z Rychvaldu, 
všichni ze třídy Jiřího Ko-
lesára. Dále Filip Botur a 
Daniel Čimbora z poboč-
ky v Dětmarovicích ze tří-
dy Mgr. Jiřího Lesňáka a 
žák houslového odděle-
ní Jiří Pácl z Rychvaldu 
ze třídy Hany Indrucho-
vé. Výtvarný obor budou 
zastupovat svými výtvar-
nými pracemi Natálie Sý-
korová, Kateřina Kopková a Vojtěch Siuda ze 
třídy Karolíny Čerňavové.

Koncert vítězů
Nejen tito žáci, ale i několik dalších, kte-

ří se umístili na prvních místech bez postu-
pu do okresního kola, se veřejnosti představi-
li na Koncertu vítězů, který se konal v úterý  
28. ledna v ZUŠ Rychvald a v jehož závěru byly 
všem účastníkům soutěže předány diplomy.

Všem soutěžícím přeji v okresních kolech 
soutěží pevné nervy, inspirativní prostředí a 
onu pověstnou kapičku štěstí.

10.–14. února 2014: 
Týden otevřené výuky
Již několik let je v naší škole tradicí 

umožnit veřejnosti sledovat zevnitř výuku ve 

všech oborech v rámci Týdne otevřené výu-
ky. Zájemci mají možnost vidět diferencova-
nou práci učitelů se žáky, mohou se stát svěd-
ky zrodu malého uměleckého dílka nebo he-

recké etudy či mohou sledovat postupy, po-
mocí kterých žák dosahuje intonačních, ryt-

mických, technických, 
výrazových, výtvar-
ných, verbálních i never-
bálních komunikačních 
schopností. Naším cí-
lem je ukázat, že kromě 
zvládnutí hry na nástroj, 
namalování obrazu nebo 
umění slovního proje-
vu je nesmírně důležitou 
součástí výuky v naší 
škole dlouhodobá kulti-
vace osobnosti dítěte a 
jeho výchova ke kreati-
vitě, ale i samostatnosti, 
vytrvalosti, důslednosti, 
toleranci a empatii.

Úterý 11. února od 16.30 hod.: 
Koncert v maskách
Součástí Týdne otevřené výuky je Kon-

cert v maskách, na kterém účinkující děti 
skloubí své hudební nadání s fantazií a ši-
kovnýma rukama a vyrobenou maskou se 
pokusí přiblížit se charakteru a období hra-
né skladby. 

Přijměte tedy pozvání k účasti na tomto 
projektu v týdnu od 10.–14. února a na Kon-
cert v maskách v úterý 11. února v 16.30. 

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

Koncert v maskách, Týden otevřené  
výuky a účast na okresních soutěžích

Po prosincovém maratonu osmnác-
ti předvánočních akcí, které připravili 
učitelé a žáci Základní umělecké ško-
ly Rychvald pro veřejnost v místech je-
jího působení v Rychvaldě, Dolní Lutyni  

a Dětmarovicích, se nejtalentovaněj-
ší a nejpilnější žáci utkali ve školním 
kole soutěží, jež jsou každoročně vy-
hlašovány Ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy. 

Koncert v maskách při ZUŠ Rychvald

Momentka ze školního kola soutěží minulých ročníků

Komise kulturní a společenské činnos-
ti pro vás v rámci cyklu Poznáváme neznámé 
kraje připravila další z řady setkání s mladým 
rychvaldským cestovatelem Davidem Mer-
thou. Díky němu jsme již alespoň virtuálně 
navštívili Indii, Turecko, Austrálii, řecké os-
trovy a jižní i jihovýchodní Asii. 

Tentokrát vás pozvu slovy Davida „na Bali, 
ostrov beroucí dech svou exotickou přírodou a 
fascinující kulturou, a na nedaleký divoký Lom-
bok, který však má se svým sousedem jen pra-
málo společného. Jako obvykle se v rámci regi-
onu zaměříme i na jednu metropoli: v tomto díle 
jí bude hlavní město Malajsie Kuala Lumpur.“

Vydejme se tady s Davidem na Bali – „os-
trov bohů a tisíce chrámů“, ale i ostrov vyso-
kých horských masivů a sopek, dlouhých se-
verních pláží s černým pískem a jižních pláží 
s bílým pískem a na sousední civilizací nedo-
tčený ostrov Lombok s netknutou panenskou 
přírodou, s početnými stády vodních buvolů a 
s mnoha farmami, na kterých se pěstují nád-
herné perly různých tvarů a barev.

Chcete-li se na chvíli přenést do této nád-
herné části Indonésie, rádi vás přivítáme v 
úterý 25. února v 17.00 hod. v koncertním 
sále Základní umělecké školy v Rychvaldě.

Jménem komise kulturní a společenské 
činnosti vás zve                Vlasta Matonogová

předsedkyně komise

Přednáška s promítáním 
fotek – Bali a Lombok  
– perly Indonésie

Bali pohledem Jana Panthai Kuty (převzato z 
http://kontinenty.blogspot.cz). Tento server 
(http://kontinenty.blogspot.cz) založil a provo-
zuje David Mertha pod podtitulem …blogování 
o světě…
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knihovnaRychvaldský
ZPRAVODAJ

Milí rodiče a milé děti, srdečně vás zveme 
na zábavné odpoledne se spisovatelkou Zuzanou 
Pospíšilovou plné hádanek, kvízů a pěkných po-
hádek pod polštář. 

Akce se bude konat ve čtvrtek 6. března 2014 
v Městské knihovně Rychvald od 16.00 hod.

Co o sobě píše Zuzana Pospíšilová na 
svém webu?

Stejně jako v loňském roce 2013 sbíra-
ly děti hvězdičky ze soutěží, kvízů a za četbu 
knih, aby byly vybrány k nocování v knihov-
ně, letos se mohou stát lovci perel. Najdou-li 
v regálech Městské knihovny Rychvald kni-
hy označené obrázkem perly s nápisem Toto 
je perlorodka a tuto knihu si vypůjčí a pře-
čtou, mohou odpovědět na několik otázek, 
které prověří, zda příslušnou četli knihu po-
zorně. Za správné zodpovězení otázek získá-
vá každý soutěžící perlu. Konečný počet perel 
bude rozhodovat při výběru čtenářů k noco-
vání v příštím kalendářním roce 2015. Takže 
milé děti, vlastně lovci perel, lovu zdar!                              

Tamara Tluštíková
Městská knihovna Rychvald

Den Hod. Akce Poznámka
5. 3. 18.00 Muži jsou křehcí (Jan Burian)

6. 3. 16.00 Zábavné odpoledne se Zuzanou Pospíšilovou Hádanky, kvízy a pohádky 
pro rodiče a děti

3.–9. 3. Týden čtení

20. 3. 9.30 Knihovnická lekce Kamarádka knihovna Program pro třídu  
Sluníčko MŠR

26. 3. 18.00 Cestovatelská beseda s promítáním  
(Monika a Jirka Vackovi)

dění v městské knihovně

Začíná soutěž – staňte se letos, 
nejmenší čtenáři, lovci perel!

Zábavné odpoledne s autorkou  
dětských knih Zuzanou Pospíšilovou

„Jak to všechno začalo:
Někdy se lidem přihodí něco, o čem se jim 

ani nezdálo!
Tak to bylo i se mnou!
Dřív by mě snad ani nenapadlo, že budu 

psát knížky pro děti, ale když se nám s man-
želem narodily dvě dcerky, přišlo to tak ně-
jak přirozeně. Vymýšlela jsem pro ně pohád-
ky, říkanky a jiné činnosti, které je po všech 
stránkách rozvíjely. Manžel byl první, který 
mě podnítil k tomu, abych si to psala a někde 
uveřejnila, aby to mohlo být přínosné i pro 
ostatní děti. 

V polovině roku 2004 mi vyšly první po-
hádky v časopise Sluníčko, a po nich další a 
další pohádky a básničky. V roce 2005 pak už 
začaly vycházet i první knížky. Od té doby 
jsem pro děti napsala mnoho knížek s pohád-
kami, příběhy a veršíky. Moc mě těší, když 
se dětem mé knížky líbí a dělají jim radost.“

Další informace o autorce najdete na jejím 
webu: www.zuzanapospisilova.svet-stranek.cz/.

Zuzana Pospíšilová (uprostřed) s Markétou  
Vydrovou při křtu jejich společné knihy (zdroj: 
www.svetdetskefantazie.cz)

Na březen jakožto Měsíc knihy si sice 
ještě nějaký ten týden počkáme, ale proto-
že Rychvaldský zpravodaj vychází každý mě-
síc vždy do desátého dne, a ne přímo na 
přelomu měsíců, přinášíme již nyní podrob-
nosti o tom, co pro vás knihovnice v Měst-
ské knihovně Rychvald na Měsíc knihy chys-
tají. Kromě pozvánek na akce (včetně jejich 
přehledu vpravo nahoře v tabulce) na této 
straně vpravo přináší knihovna také dopro-
vodné informace:

Registrace do knihovny zdarma
Současně s akcemi Měsíce knihy v prů-

běhu Týdne čtení mohou občané zaregistrovat 
sebe nebo své děti či vnoučata ZDARMA na 
běžný rok, a tedy následných 365 dní. Postačí 
k tomu jen platný občanský průkaz. 

Amnestie pro dlužníky knih
Pro stávající čtenáře vyhlašujeme v mě-

síci březnu AMNESTII na upomínky – po-
kud čtenář obdržel písemnou upomínku za 
zpoždění z vrácení vypůjčených knih, bude 
mu poplatek za tuto upomínku prominut. Tím 
chce knihovna vyjít vstříc všem zapomnět-
livcům, kteří mají poslední šanci vrátit knihy 
zpět, kam patří – a tedy do Městské knihovny, 
protože na ně netrpělivě čekají další čtenáři.

A nyní pár zajímavých čísel z roku 2013: 
Počet registrovaných uživatelů celkem: 448
- z toho dětí do 15 let: 116
Počet návštěvníků celkem: 4 884
Počet účastníků kulturních akcí: 292
Počet účastníků vzdělávacích akcí: 76
Počet výpůjček celkem: 17 725

Březen – za kamna  
s kvalitní knihou  
si vlezem…

Březen – Měsíc knihy  
v Městské knihovně Rychvald
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Hospodaření v Rychvaldu 
mimořádná příloha RZ

Jak vlastně dopadl loňský rozpočet?
Účetně ještě není vše uzavřeno, ale myslím, že můžeme být spo-

kojeni. Zajistili jsme provoz města, zaplatili několik důležitých sta-
veb i oprav a nemuseli jsme si brát půjčky. Naopak jsme ušetřili, 
neboť zůstatek na městském účtu se po loňsku zvýšil přibližně na 
34 milionů korun.

Kolik z této částky letos utratíte?
Pokud možno ani korunu; naopak bychom ji chtěli navýšit. 

Není to škoda? Před volba-
mi se přece vždy utrácí více.

Odpovědní hospodáři se ne-
dívají na volby, ale na dlouhodo-
bou stabilitu. Vzhledem k nejis-
tému vývoji světové i české eko-
nomiky je dobré mít nějakou re-
zervu. Navíc tyto peníze může 
město už brzy potřebovat napří-
klad na řešení pozemku staré ko-
telny na sídlišti. Snad se nám le-
tos podaří zajistit demolici a pak 
budeme řešit, co vyroste na jejím 
místě.

Máte už nějaké plány?
Ano, mluví se o několika projektech. Město by potřebovalo na-

příklad víceúčelovou sportovní halu nebo parkovací dům. Nápadů 
je samozřejmě více a my počítáme s tím, že do diskuze zapojíme i 
občany města. Každopádně – ať budeme stavět cokoliv, pak už ne-
půjde o statisíce nebo miliony, ale pravděpodobně o desítky mili-
onů.

Pojďme tedy zpátky k rozpočtům. Jak se rozpočet na rok 
2014 liší od toho loňského?

Minimálně. Přichystali jsme opět vyrovnaný rozpočet ve výši 
kolem 83 milionů korun, přičemž většina z uvedené částky se utra-
tí na zajištění provozních věcí, které slouží všem obyvatelům. Sem 
patří běžné opravy a zimní údržba komunikací, odvoz odpadů, ve-
řejné osvětlení, provoz školy, školky, kulturního domu, knihovny a 
dalších organizací i podpora všech sportovních a zájmových spol-
ků. Dalších zhruba 15 milionů korun je určeno na investice.

Jaké jsou priority?
Největší částka půjde do městských bytů, a to zhruba pět milio-

nů korun. V této oblasti má město velkých dluh, takže zajistíme zá-
kladní opravy a zateplení nejméně jednoho domu. A navíc se chce-
me pustit i do vnitřních oprav bytů, které chceme postupně jeden po 

Starostka Šárka Kapková o rozpočtu města na rok 2014: 
Ne předvolební populismus, ale odpovědné hospodaření

druhém modernizovat od podlah přes rozvody elektřiny až po kou-
pelnu, záchod a kuchyňskou linku. S modernizací bychom začali 
vždy ve chvíli, když se budou v bytě střídat nájemníci.

V minulých letech město hodně investovalo hlavně do škol-
ních budov…

Z toho mám dobrý pocit. Myslím, že se nám podařilo všechna 
pracoviště škol a školek zmodernizovat tak, jak si to naši nejmen-
ší zaslouží. Letos máme v plánu poslední rest, konkrétně zateple-

ní budovy a opravu střechy ma-
teřské školy na Václavu. A pak 
se budeme muset starat už jen o 
běžné opravy nebo o věci, které 
budou tak trochu navíc. Mezi ty 
by měla patřit přeměna zahrady 
u mateřské školy na sídlišti, aby 
se z ní stal doslova ráj pro děti. 
Už máme připravený projekt na 
evropskou dotaci. Pokud se nám 
ji nepodaří získat, tak provede-
me alespoň část prací z městské-
ho rozpočtu.

Jaké další investice se plá-
nují?

Například chodník na Mi-
chálkovické ulici, regenerace chodníků a parkoviště na sídlišti za 
kulturním domem a já věřím, že toho bude ještě mnohem více. Vše 
záleží na úsporách. Pokud vysoutěžíme dobré ceny, zůstanou nám 
prostředky na věci, které zatím máme takzvaně pod čarou.

Které to jsou?
Například smuteční síň, ta si zaslouží kompletní modernizaci 

interiérů, aby z ní opět bylo důstojné místo. Chtěli bychom vybu-
dovat asfaltovou plochu ve sběrném dvoře nebo důkladně opravit 
podlahu školní tělocvičny, což je dlouhodobý problém města. Dále 
výtahy, další opravy domů, silnice…

Takže investičních plánů je nakonec více než dost…
Přesto zastávám názor, že nejdůležitější není investovat, ale 

dobře se starat o to, co máme. Jako příklad uvedu silnice, které 
se snažíme opravovat kvalitně a plošně, ne jen látáním děr. Nebo 
veřejné osvětlení – ač to z rozpočtu není na první pohled jas-
né, každý rok měníme a opravujeme část lamp. Naším cílem ne-
jsou megalomanské akce, ale zajištění běžného života pro všech-
ny obyvatele města. Zjednodušeně řečeno: aby vše fungovalo tak, 
jak má.

Vladislav Sobol

Rozpočty mnoha měst se ve volebním roce často liší od běžných let – narychlo se staví a opravuje, rozdávají se větší dotace a při-
spívá se, kde to jen jde. Postup rychvaldské radnice je ale přesně opačný. „Mohli bychom spustit velké investice, máme připravené 
projekty a díky odpovědnému hospodaření se zůstatek na účtu města každoročně zvyšuje. Teď však není doba na rozhazování. Mu-
síme šetřit, a ne bezhlavě utrácet – peníze se městu ještě budou hodit,“ vysvětluje v rozhovoru pro Rychvaldský zpravodaj starostka 
Šárka Kapková.
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Hospodaření v Rychvaldu 
mimořádná příloha RZ

Byl to rok, který sice končil pověstnou číslicí třináct, ale ta evi-
dentně nemusí vždy přinášet pouze potíže… 

Ve chvíli, kdy píši tento přehled, ještě nejsou 
známy přesné výsledky hospodaření města za rok 
2013 – ty budou potvrzeny až auditem v dubnu 
tohoto roku. Přesto už je jasné, že hospodaření 
skončilo přebytkem ve výši přibližně deset mi-
lionů Kč. Jinými slovy, naše příjmy byly o oněch 
zhruba deset milionů vyšší než výdaje. Takže až 
opět někde uslyšíte „moudrý“ a ničím nepodlože-
ný blábol o nehospodárnosti, můžete si o tom po-
myslet své. Tato úspora nevychází z toho, že by 
se ve městě nic nedělo, ale z daleko pružnějšího 
systému ve využívání volných zdrojů a schopnos-
ti vysoutěžit na trhu co nejlepší ceny.

Pečujeme o majetek města
Podívejme se proto s  určitým nadhledem, 

na co všechno byly finance roku 2013 použity.

Zateplení domů, rekonstrukce ZS i výměna kotle
Nejdříve začnu oblastí bytového a  nebytového fondu. Zde došlo 

k zateplení domu čp. 1516,17,32 na ulici U školy a rekonstrukcí prošla 
budova zdravotního střediska, kde kromě výměny oken dochází i k zá-
sadním změnám v interiéru. Senioři a handicapovaní jistě přivítali vy-
budování bezbariérového vstupu do smuteční síně včetně nového chod-

níku. Obyvatele části Václav už nebude tak trápit štiplavý dým z uhel-
ného kotle v místní pekárně, který byl vyměněn za plynový. Samozřej-
mostí jsou běžné opravy bytového fondu včetně takzvaného technické-
ho zhodnocování našich kotelen. 

Opravy silnic, školní autobus a Senior taxi
Odbor výstavby a životního prostředí realizoval větší plošné opra-

vy místních komunikací na ulicích Jarošovická, Lutyňská, Mírová, Prů-
jezdní, U Skučáku, nebo na Vyhonkovci. Tento odbor má ve své kom-
petenci i oblast dopravy – rodiče zejména mladších dětí zcela určitě při-
vítali zavedení zkušebního provozu takzvaného školního autobusu, a to 
včetně jeho upravené trasy. Myslíme také na seniory, kteří mohou už 
třetím rokem využívat městem dotované Senior taxi. A že tak činí, ne-
musím dvakrát zdůrazňovat – jeho vytíženost je už všeobecně známa. 

Naší myšlenkou se inspirovala dokonce i vedení dalších měst a obcí, 
kde je o ni patřičný zájem.

Změna nájemce sběrného dvora se vypla-
tila

Významným prvkem pro lepší čistotu ovzduší 
a ekologií jsou nepochybně popelnice na takzva-
ný bioodpad a  jejich následný bezplatný odvoz. 
Celkem jsme jich ke  konci loňského roku měli 
zhruba 850, čímž bylo ekologicky zlikvidováno 
přes 2 800 kubíků bioodpadu, který by zákonitě 
skončil buď někde na divokých skládkách, nebo 
by byl nevhodně spálen. V loňském roce se také 
změnila situace ohledně sběrného dvora. Ten díky 
novému nájemci výrazně změnil svůj zevnějšek 
a zároveň lépe plní svou základní úlohu při ochra-
ně životního prostředí města. 

Provedla se také oprava a revitalizace potoka 
na ul. Klempířská a Eldorádo.

Územní plán města
Co asi zajímá všechny zájemce o novou výstavbu v městě, je stav 

územního plánu. Doufám, že jsme se při jeho přípravě už doslova pro-
kousali všemi nástrahami, kterých opravdu nebylo málo, a nyní jsme již 
ve stadiu jeho veřejného projednávání.

Prioritou jsou děti 
Na úseku školství, kultury a sportu bych rád připomněl dokončení 

výměny oken ve stravovacím pavilonu, pavilonu dílen a takzvaném pa-
vilonu C základní školy. Na víceúčelovém školním hřišti byl vyměněn 
umělý trávník. Asi nejvýraznější změnu však můžeme pozorovat na bu-
dově mateřské školy, kde mimo zasklení teras byla provedena i kom-
pletní výměna oken a celoplošné zateplení. Jenom pro úplnost si do-
volím poznámku, že náklady v případě MŠ jsou hrazeny z poskytnu-
té dotace. 

Bezplatný výměnný pobyt pro nejlepší
Stává se pomalu tradicí, že naši nejlepší žáci jako odměnu za svou 

aktivitu získají bezplatně výměnný pobyt s kolegy z Polska a Sloven-
ska. V roce 2013 se takový letní tábor uskutečnil u Baltského moře, le-
tos bude na Slovensku. 

Ohlédnutí místostarosty Ladislava Sitka nejen  
za investicemi, nýbrž celkově za rokem 2013 na radnici

Vážení občané, na stránkách Rychvaldského zpravodaje vás pravidelně informuji o závěrech jednání Rady města a o aktuálních událostech v 
občasníku slovo místostarosty. Nyní bych se však rád obrátil trochu zpět a zhodnotil uplynulý rok 2013. 

Zateplený dům č. p. 1516–17,1532

Nové sociální zařízení v budově zdravotního střediska

pokračování na str. III
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Odbor školství, kultury a sportu však má ve své působnosti rovněž 
zajištění věcného a technického vybavení místní zásahové jednotky po 

žární ochrany: kromě zakoupení požární stříkačky byla přidělena i do-
tace z kraje na vybavení této jednotky.

Atmosféra města je dílem aktivních obyvatel
Zkrátka nepřišly v  loňském roce ani rychvaldské sportovní a ne-

ziskové organizace, jež na svou činnost obdržely účelové dotace. Jsem 
přesvědčen o jejich správnosti, neboť v konečném stavu znamenaly dal-
ší posun ve sportovním a společenském životě občanů města. Právě zde 
bych chtěl poděkovat všem těm dobrovolníkům, kteří se v rámci své-
ho volného času starají o pestrou činnost v mnoha zájmových oblas-
tech. Můžeme být hrdi i na to, že zde máme občany, již obětují svůj čas 
k tomu, aby nejen nám, ale i budoucím generacím přiblížili život města 
jak v minulosti, tak i jeho současnost. 

Spolupráce s ochránci pořádku
Rád bych se zmínil i o dalších aktivitách, jako je například spolu-

práce jak s Policií ČR, tak i MP Bohumín. Jde zejména o oblast doprav-
ní prevence, díky níž ve městě dochází k častějším kontrolám měření 

dodržování rychlosti, neboť jsou zde pro informaci řidičů namontová-
ny radary na měření rychlosti a je zajišťována také bezpečnost na pře-
chodech pro naše žáky. 

Ohlédnutí místostarosty Ladislava Sitka nejen  
za investicemi, nýbrž celkově za rokem 2013 na radnici

Nová zastávka školního autobusu u ZŠ na sídlišti

Zákaz hazardu
Jednoznačný postoj má vedení města rovněž k provozování hazar-

du na území města, kde došlo vyhláškou k jeho úplnému zákazu.

Akce pro volné chvíle občanů
Hřát nás může i to, že na území města jsou pořádány tradiční i nové 

akce, které navštěvují tisíce lidí z okolí, jako je tradiční červencová 
pouť nebo Rybí slavnosti. Na špičkové umělecké úrovni jsou i kulturní 
akce jako Svatováclavský hudební festival, adventní koncerty, vánoční 
betlém nebo koncert škol v rámci UNESCO, jejž organizuje naše zá-
kladní umělecká škola. 

Výjimečná ZUŠ
Jen tak na okraj uvádím, že na naši „lidušku“ můžeme být právem 

hrdi, neboť je jednou ze dvou škol tohoto typu v celé republice, kte-
ré jsou přidruženými školami UNESCO. Nově se pak můžeme těšit 
i na festival Rychvaldské kulturní jaro. K tomu je nutno doplnit i akce 
pořádané v rychvaldském kulturním domě. To vše přispívá k vytváře-
ní pozitivního vnímání našeho města v okolí. 

O dění nejen na radnici, ale i v samotném městě, se mohou obča-
né dozvědět jak ze stránek rychvaldského zpravodaje, tak i z webo-
vých stránek města.

Mediální obraz města
Ke konci roku 2013 jsme mohli zaregistrovat ještě jednu pozitivní 

změnu. Ta spočívá v prezentaci města navenek. Už se nepíše jen o vy-
myšlených kauzách, které špinily pověst města, ale i tom, co je u nás 
pozitivního, co se podařilo a čím se můžeme pochlubit. A tak se moh-
li občané celé naší země dovědět o takových aktivitách, jako je opra-
va mateřské školy, zavedení školního autobusu, nové vánoční výzdo-
bě, kalendáři na rok 2014 či aktivitách seniorů, kteří ani po ukonče-
ní studia na univerzitě třetího věku nesložili ruce do klína, ale nao-
pak žijí plnohodnotným životem, a dokonce své aktivity sjednotili pod 
nové občanské sdružení. Takováto prezentace města v médiích se jis-
tému úzkému okruhu lidí nepochybně moc nelíbí, ale věřím, že drti-
vá část občanů je hrdá na to, že v Rychvaldu žijí, a že si umějí udělat 
vlastní názor. 

Vážení občané, pokusil jsem se vám alespoň částečně přiblížit 
to, co se událo v minulém roce. O tom, co připravuje vedení radnice 
na rok letošní, jste se dočetli v rozhovoru na straně I přílohy.

Ladislav Sitko 
místostarosta 

Bezbariérový vstup do smuteční síně

pokračování ze str. II  

Nově zrekonstruovaná budova MŠ
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Rychvald z pohledu statistiky: informace získané 
ze sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011

Přinášíme vám zajímavé statistické údaje o Rychvaldu, které získali sčítací komisaři o našem městě během sčítání lidu, domů  
a bytů v roce 2011.

Obyvatelstvo podle pohlaví a rodinného stavu
Celkem Celkem Muži Ženy
Obyvatelstvo celkem 7 093 3456 3637

Z toho rodinný stav

Svobodní, svobodné 2 652 1 441 1 211
Ženatí, vdané 3 262 1 613 1 649
Rozvedení, rozvedené 622 304 318
Vdovci, vdovy 555 96 459

Obyvatelstvo podle věku
Celkem Celkem Muži Ženy
Obyvatelstvo celkem 7 093 3 456 3 637
  0–14 let 1 047 546 501
15–19 let 371 166 205
20–29 let 857 451 406
30–39 let 1 166 575 591
40–49 let 941 480 561
50–59 let 1 021 488 533
60–64 let 491 241 250
65–69 let 441 207 234
70–79 let 503 209 294
80 a více let 239 85 154

Obyvatelstvo podle nejvyššího ukončeného vzdělání
Celkem Celkem Muži Ženy
Obyvatelstvo ve věku 15 a více let 6 046 2 910 3 136

Z toho podle  
stupně vzdělání

Bez vzdělání 38 24 14
Základní včetně neukončeného 1 147 374 773
Střední včetně vyučení (bez maturity)
Úplné střední (s maturitou)

2 103 1 235 868
1 672 747 925

Nástavbové studium 136 52 84
Vyšší odborné vzdělání 55 20 35
Vysokoškolské 734 377 357

Obyvatelstvo podle národnosti
Celkem Celkem Muži Ženy
Obyvatelstvo celkem 7 093 3 456 3 637

Z toho národnosti

Česká 4 740 2 259 2 481
Moravská 166 92 74
Slezská 73 33 40
Slovenská 150 74 76
Německá 4 1 3
Polská 137 64 73
Romská 0 0 0
Ukrajinská 0 0 0
Vietnamská 0 0 0

Neuvedeno 1 634 829 805

Obyvatelstvo podle náboženské víry
Celkem Celkem Muži Ženy
Obyvatelstvo celkem 7 093 3 456 3 637
Věřící – nehlásící se k žádné církvi ani náboženské společnosti 509 224 285
Věřící – hlásící se k církvi, náboženské společnosti 974 408 566

Z toho

Církev římskokatolická 548 230 318
Církev československá husitská 227 89 138
Českobratrská církev evangelická 14 7 7
Náboženská společnost Svědkové Jehovovi 6 2 4
Pravoslavná církev v českých zemích 4 1 3

Bez náboženské víry 2 543 1 333 1210
Neuvedeno 3 067 1 491 1 576
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řádková inzerce

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

•	 VINOTÉKA VINEKA, RYCHVALD,  
www.vinotekavineka.webnode.cz,,   
mob.: 737 733 707. ÚT-PÁ 9-17,  
SO 8-12. ZAVŘENO: 15.2.-20.2. 

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Vyhotovím daňová přiznání, pomohu 
optimalizovat daňový základ a nabízím další 
účetní služby. Vše rychle a spolehlivě. Více 
na www.pomoc-podnikatelum.cz .  
Ing. Dana Ambrozková, Rychvald

•	 Prodám dr. byt 1+1 v Rychvaldě na ul. 
Středová, 2.p., balkon. Mob: 731 709 268

•	 Vyměním státní byt 2+1 v Rychvaldě 
(nová zástavba) po celkové rekonstrukci – 
plovoucí podlahy, kuchyň, sociální zařízení, 
vestavěné skříně – za 3+1 tamtéž.  
Mob: 724 912 997 nebo 777 645 106.

•	 Chcete si zacvičit? Navštivte ZUM-
BA® fitness lekce v pondělí a čtvrtek.  
Více na www.zumba-nadka.cz

•	 Prodám 2+1 ihned do os. vl., nízká zást. 
v Bohumíně. Možno i s garáží. Dohodou. 
Mob.: 773 782 785

•	 Prodám družstevní byt 1+1 v přízemí, 
sídliště Rychvald. Mob.: 605 105 220.  
Cena dohodou.

•	 Vyměním 1+1 s balkonem v prvním pa-
tře za 2+1 nebo 3+1 také nejlépe s balkonem. 
Mob.: 774 151 025

•	 Prodám RD 5+1, novostavba, na ul. Jaro-
šovické, více informací na mob. 734 456 779

čištění domovních odpadů, malby  
a nátěry, vysokotlaké čištění dlažeb, 

výškové práce, instalatér. práce, obkla-
dy ,dlažby, pergoly, přístřešky, vyklíze-
ní a odvoz nepotř. věcí, montáž sprch. 
koutů a sanity, náb., kuch. linek, svařo-

vání, opravy aj. služby po dohodě. 

Dne 20. 2. vzpomeneme 1. smutné výročí,  
kdy nás navždy opustil  
pan Lubomír Křístek. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.  
Vzpomíná dcera Kateřina s rodinou.

Kdo Vás měl rád, nikdy nezapomene.   
Dne 22. 2. 2014 jsou to již 4 roky, kdy nás opustil náš drahý tatínek  
pan Josef Lindovský.  
Dne 21. 12. 2013 navždy odešla naše drahá maminka  
paní Jarmila Lindovská. 
S úctou a láskou vzpomíná dcera Ivona s manželem a vnuci 
Svaťka, Vláďa, Elenka a Radim s rodinami.

Kdo v srdci žije, neumírá…
Dne 8. 1. 2014 po dlouhé těžké nemoci v nedožitých 75 letech a 
55.výročí svatby nás navždy opustila naše milovaná manželka, 
maminka, tchýně, babička, prababička,  
sestra a teta paní Alena Seidlerová. 
S láskou vzpomínají manžel Karel, dcera Věrka a syn Vlastimil s 
rodinami.

Dne 17. 2. 2014 by se dožila 100 let  
paní Blažena Hebdová. 
S láskou a úctou vzpomíná syn Lumír s rodinou.  

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

Kdo v srdci žije, neumírá. 
Dne 17.února si připomínáme nedožitých 100 let maminky,  
babičky, prababičky  
paní Blaženy Hebdové. 
S láskou vzpomíná dcera Eliška s rodinou.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají. 
Dne 21.února 2014 vzpomeneme 2.smutné výročí úmrtí mého 
milovaného manžela pana Adolfa Zemana. 
S láskou a úctou vzpomínají manželka a synové s rodinami.  

Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

Děkujeme paní MUDr. Janě Kusé a sestřičce paní Irence Kaplanové 
za vzornou péči, kterou věnují mé mamince p. Anně Tvardzikové. 
Poděkování patří i sestřičkám z domácí péče.  
Dcera D. Jendřejčíková. 

Dne 3. 2. 2014 oslavila naše maminka, babička, prababička  
a praprababička  
paní Anna Tvardziková 95 let. 
Hodně zdraví, štěstí a osobní pohody do dalších let přeje  
za celou velkou rodinu dcera Danka s manželem.  
Máme Tě moc rádi.

poděkování, blahopřání

vzpominky

841 114 114         www.ceskapojistovna.cz

Plakat_Garance 420x594.indd   2 12.8.2010   14:51:49

Nově otevřené  
obchodní místo
Adresa:

Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald
tel.: 723 290624 - Chrobák M., tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Sjednáváme tyto služby:

� životní a úrazové pojištění

� pojištění majetku a odpovědnosti za škody

� hypotéky

� pojištění vozidel

� cestovní pojištění

� penzijní pojištění

� ČP Invest – podílové fondy

� ČP Zdraví – pojištění pracovní neschopnosti

� servis klientům

Po  9 - 12   13 - 17
Út   9 - 12
St   9 - 12   13 - 17
Čt, Pá  dle domluvy

Adresa:
Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald 
tel.: 723 290 624 - Chrobák M., 
tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.
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PIZZERIE NICO
Ostrava-Michálkovice

Rozvoz pizzy a jídel 604 739 933 
Rozvoz poledního menu  

od 11h do 14h  
výběr ze 4 druhů, od 75,- Kč.

 Najdete nás i na:  
www.lunchtime.cz/ 

pizzerie-trattoria-nico/,  
facebook-pizzerie Nico. 

Víkendová akce na pizzu 3+1,  
Po-Pa Happy Hours při objednávce 
velké pizzy druhá za poloviční cenu. 

NA ČETNÁ PŘÁNÍ NAŠICH  
ZÁKAZNÍKŮ PIZZERIE  

NOVĚ ZCELA NEKUŘÁCKÁ!!!

Diakonie Broumov umístila v našem měs-
tě jeden kontejner žluté barvy, určený na po-
užitý textil. 

Tento kontejner naleznete na ulici  
U pošty.

Pokud máte doma nepotřebné věci, oša-
cení, obuv či hračky, pomozte potřebným 
právě prostřednictvím Diakonie Broumov 
a umístěte tyto věci do žlutého kontejneru.

V případě potřeby nás můžete kontak-
tovat na telefonních číslech 491 524 342  
a 224 316 800.

Věřím, vážení občané, že nový rok 2014 
pro vás začal úspěšně. Rád bych vás v  tuto 
chvíli informoval o některých závěrech jedná-
ní Rady Města Rychvald (dále jen „RM“), kte-
rá se v uplynulém období uskutečnila. RM měla 
v uplynulém období celkem dvě zasedání, a to 
s pořadovými čísly 88 a 89. V předloženém ma-
teriálu jsem vybral pouze ty pasáže, které poklá-
dám za důležité pro vaši informovanost. Pokud 
máte zájem o plné texty usnesení nebo o všech-
ny projednávané body, navštivte webové strán-
ky, kde vše naleznete. 

88. zasedání (13. 1. 2014):
88/3 RM rozhodla o  uzavření Smlou-

vy o  nájmu ubytovací jednotky č. 18 v  domě  
č. p.  1215 v  Orlové-městě mezi 
Městem Orlová jako pronajímate-
lem a Městem Rychvald jako nájem-
cem na dobu určitou od 1. 1. 2014 
do  31. 12. 2014 (zajištění přístřeší 
pro naše dlužníky).

88/4 RM odvolala na vlastní žá-
dost Ing. Taťánu Vydrovou – členku 
komise kulturní a společenské činnos-
ti k 13. 1. 2014 a k témuž dni jmenova-
la p. Mgr. Evu Stáňovou novým členem uve-
dené komise.

88/6 RM schválila návrhy nájemních smluv 
k bytům a  rozhodla o úroku z prodlení platby 
nájemného v zákonné výši – dle nařízení vlády 
č. 351/2013 Sb. 

88/7 RM vzala na vědomí informaci o vý-
běru společnosti, která zpracuje žádost o finanč-
ní dotaci z Regionálního operačního programu 
Moravskoslezsko, oblast podpory 2.3 – Podpo-
ra využívání brownfields; schválila maximální 
finanční částku, která může být při financová-
ní akce „Demolice staré ekologické zátěže ma-
zutové kotelny v Rychvaldě“ použita z vlastních 
zdrojů (2,5 mil. Kč bez DPH). Současně rozhod-
la, že pokud bude potřeba finančních prostřed-

ků z vlastních zdrojů obce vyšších než 2,5 mil. 
Kč bez DPH (vysoutěžená cena minus dotace), 
k realizaci akce „Demolice staré ekologické zá-
těže mazutové kotelny v  Rychvaldě“ nedojde. 
Rovněž uložila vedoucímu úředníkovi odboru 
investic a správy majetku zahájit přípravu výbě-
ru zhotovitele díla v zadávacím řízením pro ve-
řejné zakázky na stavební práce „Demolice staré 
ekologické zátěže mazutové kotelny v Rychval-
dě“ a také zabezpečit, aby smlouva o dílo uza-
vřená se zájemcem, který předloží nejvýhod-
nější nabídku, obsahovala odkládací podmínku 
účinnosti, kterou bude rozhodnutí o poskytnutí 
dotace ve výši, jež bude zajišťovat, že potřeba 
finančních prostředků z vlastních zdrojů nebu-

de vyšší než 2,5 mil. Kč bez DPH. 
89. zasedání (27. 1. 2014):
89/5 RM schválila plán tech-

nického zhodnocení a  opravy ko-
telen a  plynových zařízení na  rok 
2014 spočívající v  rekonstrukci ko-
mínového systému pro bytové domy 
na ul. Středová čp. 1510 a čp. 1518 

a technické zhodnocení kotelny domu 
čp. 404.

89/6 RM rozhodla o uzavření dodatku č. 
8 ke smlouvě o závazku veřejné služby ve ve-
řejné linkové dopravě k zajištění ostatní doprav-
ní obslužnosti a o organizačním zajištění ostat-
ní dopravní obslužnosti mezi Městem Rychvald, 
Dopravním podnikem Ostrava, a. s., a Koordi-
nátorem ODIS, s. r. o., který řeší změny v jízd-
ním řádu a úpravu platebního kalendáře pro rok 
2014.

89/7 RM rozhodla o  uzavření dodatku  
č. 6 ke smlouvě o závazku veřejné služby mezi 
Městem Rychvald, Veolia Transport Morava, 
a. s., nyní ARRIVA MORAVA, a. s., a  Ko-
ordinátorem ODIS, s. r. o., který řeší změny 
v jízdním řádu a úpravu platebního kalendáře 
pro rok 2014.      Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace z jednání RM Nové žluté kontejnery  
na použitý textil  
stojí v Rychvaldě



vzdělávání, projekty Rychvaldský
ZPRAVODAJ

9

•	 Máte praktické zkušenosti s instalací a konfigurací počítačů, ale chybí vám doklad o po-
třebné kvalifikaci? 

•	 Potřebujete si doplnit své znalosti v oblasti operačních systémů a jejich správy?  
•	 Jste zaměstnán na pozici správce sítí a operačních systémů nebo hledáte práci v oboru 

IT a nemáte potřebné vzdělání?
Využijte příležitost a přihlaste se do bezplatných kurzů, které nabízí Gymnázium a Obchod-

ní akademie v Orlové. Kurzy jsou organizovány v rámci projektu Dílčí kvalifikace – nástroj pro 
efektivní získání kvalifikace a cesta k rychlé změně kompetencí a jsou financovány z evrop-
ských fondů. Po ukončení kurzů máte možnost vykonat zkoušku a získat profesní kvalifikaci 
Správce operačních systémů pro malé a střední organizace dle zákona č. 179/2006 Sb. o ověřo-
vání a uznávání výsledků dalšího vzdělávání, získání dílčí kvalifikace.

Aktuálně nabízíme:
•	 kurzy zaměřené na celou problematiku správy operačních systémů
•	 Intenzivní vzdělávací kurz v rozsahu 300 hodin (Linux, Windows) – probíhá 
•	 Střednědobý vzdělávací kurz 150 hodin – Linux – zahajuje 11. 2. 2014
•	 kurzy zaměřené na vybranou problematiku správy operačních systémů
•	 Hardware a software pro malé a střední organizace – 60 hodin – začíná 10. 3. 2014
•	 Automatizace úkonů správy operačních systémů – 60 hodin – začíná 28. 4. 2014
Všechny kurzy probíhají v tréninkovém centru vybaveném potřebnou technikou i programy. 

Tréninkové centrum se nachází v prostorách školy (budova B), Polní 964, Orlová-Lutyně. Výu-
ka v kurzech se koná dvakrát týdně v odpoledních hodinách, a to od 15:30 do 19:45 hodin. Bliž-
ší informace o konkrétní náplni jednotlivých kurzů i podmínky pro vykonání zkoušky najdete 
na stránkách projektu http://dk.obaka-orlova.cz. Případné dotazy můžete zasílat na emaily kan-
celar@goa-orlova.cz; petr.klimsa@goa-orlova.cz nebo volejte na telefonní číslo 776 281 599.

Přihlášku do vybraného kurzu je možné vyplnit přímo na výše uvedených stránkách projektu 
nebo si vytisknout papírovou přihlášku a vypsanou ji doručit na adresu: Gymnázium a Obchod-
ní akademie, p. o., Polní 964, Orlová-Lutyně. 

Ing. Petr Klimša, Gymnázium a Obchodní akademie Orlová

Certifikát Správce operačních systémů 
pro malé a střední organizace Hned po začátku nového roku děti ze ško-

lek skočily rovnýma nohama do období kar-
nevalového veselí.

Masky byly nachystány, sály na Slavoji, 
v kulturním domě a tělocvična ve školce na 
Václavu byly vyzdobeny a karnevalový rej 
mohl začít.

O program se postaral Hopsalín a taky Pe-
pino prcek. Děti tancovaly, soutěžily, učily 
se z nafukovacích balonků vytvořit nějaké to 
zvířátko a mohly obdivovat umění žonglová-
ní. Kromě toho si zazpívaly – zkrátka zábava 
byla celé odpoledne v plném proudu.

Je samozřejmé, že při takovémto tempu se 
vydá spousta energie, jež se musí zase doplnit. 
Na tuto situaci byly připraveny naše paní ku-
chařky, které napekly výborné koláče a taky 
muffiny. Některé maminky ze školky na síd-
lišti napekly zákusky a pro všechny bylo sa-
mozřejmě připraveno i další občerstvení. 

Na závěr si děti z tomboly odnesly něja-
ké dárečky a unavené, ale s úsměvem se ro-
zešly domů.

Tak haló, pane Karnevale, těšíme se zase 
za rok! Za učitelky mateřských škol 

Jarmila Opicová

Haló, pane Karnevale, 
račte dále, račte dále!

Na jedné straně s trochou nostalgie, na stra-
ně druhé s radostí, že jsme se mohli zapojit do 
projektu a poznat nové přátele, jsme v pondělí 
3. února posledním setkáním zakončili projekt 
Connecting Three Generations.

Když jsme v září 2012 vstupovali do akti-
vit, které se staly součástí projektu, netušili jsme, 
co všechno nás čeká a jak využijeme vše pozna-
né. Seřadíme-li popořádku vše, co se za ty dva 
roky událo, vychází nám tato chronologie: zahá-
jení studia na Univerzitě třetího věku, zajímavé 
workshopy, setkání s našimi tureckými a španěl-
skými partnery v nejdříve Rychvaldu a Bohumí-
ně, poté ve španělském Madridu a turecké Ada-
ně. A teď zde máme poslední setkání. V základ-

ní škole ČSA v Bohumíně a následně ve školicím 
centru Silma v Rychvaldu jsme mohli sledovat 
prezentace žáků školy i absolventů U3V s téma-
tem, jak tráví volný čas generace prarodičů, rodi-
čů a dětí. S výslednými poznatky vás seznámíme 
v příštím vydání RZ. 

Díky našemu zapojení do projektu jsme se se-
známili s novými přáteli ze Španělska a Turecka, 
procvičili se v angličtině a navázali nová přátel-
ství. Mohli jsme se zároveň pochlubit založením 
nového občanského sdružení SOUL, které bude 
pokračovat v rozvíjení spolupráce mezi genera-
cemi i zeměmi. Doufáme, že naše motto: „Kde je 
vůle, tam je i cesta,“ dojde naplnění.

Miroslava Kopčajová

Projekt Connecting Three Generations 
je u konce; zrodil se bratranec SOUL
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Zveme vás na  zápis do  mateřské školy 
a na Den otevřených dveří.

Zápis do mateřské školy se dle § 34 zákona 
č. 561/2004 organizuje pro děti ve věku od tří let 
až do začátku povinné školní docházky.

Ředitelka MŠ Rychvald stanovila po dohodě 
se zřizovatelem místo, termín a dobu pro podání 
žádosti o přijetí k předškolnímu vzdělávání pro 
následující školní rok takto:

Termín zápisu: 
středa 12. března 2014, 8.30–11.30 hod.
Místo zápisu: 
MŠ Rychvald, Mírová 1744; MŠ Rychvald, 

čp. 1220; MŠ Rychvald, U Školky 1500
Školné: 
Pro školní rok 2014 /2015 360Kč. 
Pokud není kapacita MŠ naplněna, zapisuje 

ředitelka MŠ děti i v průběhu školního roku.
K  zápisu slouží tiskopis Žádost o  přijetí 

do mateřské školy (dále jen „žádost“)
U zápisu zákonný zástupce dítěte předloží: 

rodný list dítěte, průkaz pojištěnce
Tiskopis je ke stažení na www.msrychvald.

cz nebo je k  dispozici v  den zápisu do  mateř-
ské školy. Zákonný zástupce řádně vyplní žá-
dost, nechá si potvrdit zdravotní stav dítěte včet-
ně řádného očkování dětským lékařem a podepí-
še ji. Tiskopis odevzdá ředitelce nebo zástupkyni 

MŠ, na odloučených pracovištích vedoucím uči-
telkám nejpozději 17. března 2014. 

Děti musí splňovat podmínku očkování dle 
§ 50 zákona č. 258/2000Sb., o ochraně veřejné-
ho zdraví. 

O výsledku správního řízení bude zákon-
ný zástupce v zákonné lhůtě vyrozuměn:

•	 O  přijetí dítěte vyvěšeným seznamem 
na  přístupném místě Mateřské školy Rychvald 
a na webových stránkách. Jména dětí budou na-
hrazena registračními čísly.

•	 V případě většího počtu žádostí, než je po-
čet volných míst, zašle ředitelka školy odůvod-
něné Rozhodnutí o nepřijetí dítěte na základě kri-
térií MŠ Rychvald. Děti, které budou nad kapaci-
tu MŠ, zůstanou jako náhradníci mateřské školy. 
O uvolněném místě bude zákonný zástupce včas 
informován. 

Pokud zákonný zástupce umístí dítě do  jiné 
školky, je povinen o této skutečnosti ředitelku Ma-
teřské školy Rychvald neprodleně informovat. 

Ředitelka mateřské školy stanovila následu-
jící kritéria, podle nichž bude postupovat při roz-
hodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělá-
vání v MŠ v případě, kdy počet žádostí o přijetí 
k předškolnímu vzdělávání v daném roce přesáh-
ne stanovenou kapacitu maximálního počtu dětí 
pro mateřskou školu. 

Přijímací řízení probíhá ve správním řízení 
dle zákona č. 500/2004Sb. v platném znění.

Kritéria pro přijímání dětí do Mateřské ško-
ly Rychvald:

Přednost při přijímání do mateřské ško-
ly Rychvald má:

1.	dítě, jehož starší sourozenec se již vzdělá-
vá v naší mateřské škole.

2.	dítě, které je přihlášeno k řádné celoroční 
a celoměsíční docházce.

3.	dítě, které dosáhne šesti let v  období 
od září do 31. srpna následujícího školního roku, 
případně dítě s povoleným odkladem školní do-
cházky.

Doplňující kritéria:
1.	dítě, které dosáhlo k 1. 9. školního roku 

věku tří let.
2.	dítě, jehož zákonný zástupce podal opako-

vanou žádost o přijetí (dítě neumístěné v minu-
lém školním roce).

3.	dítě zaměstnaných rodičů.
Rodiče nově přijatých dětí budou 10. června 

2014 pozváni na informativní schůzku rodičů, kde 
budou seznámeni se školním programem, škol-
ním řádem MŠ, směrnicí o úplatě za předškolní 
vzdělávání, se způsobem placení a výši stravné-
ho, s možností adaptačního procesu dítěte v MŠ. 

Bc. Alena Vansová, ředitelka MŠ Rychvald

Zápis a Den otevřených dveří v Mateřské škole Rychvald

Od 2. do 14. ledna 2014 jste mohli potkat 
ve své obci – stejně jako v celé republice – sku-
pinky koledníků Tříkrálové sbírky. Podobně jako 
v minulých třinácti ročnících nesli poselství so-
lidarity s  těmi, kdo se ocitli v  tělesné, duševní 
nebo sociální nouzi z důvodu nemoci, stáří, ztrá-
ty zaměstnání, rozpadu rodiny, přírodních kata-
strof apod.

Nejdříve malé ohlédnutí za  Tříkrálovou 
sbírkou 2013: 

Její celkový výtěžek čítal 272 167 Kč. 
65 % z této částky jsme použili:
- pro pořízení anténního systému digitál-

ních rozvodů pro příjem digitálního signálu TV 
– částka 22 000 Kč 

- na podporu oblastí postižených loňskými 
povodněmi – částka 9 000 Kč

- na pokrytí části provozních nákladů Denní-
ho centra – částka 40 678 Kč 

- na zakoupení uzamykatelných skříněk pro uži-

vatele Noclehárny sv. Martina – částka 22 000 Kč
- na  zakoupení laviček do  zahrady objek-

tu Noclehárny sv. Martina pro uživatele – část-
ka 8 000 Kč

- na  nákup a  pokládku linolea do  kulturní 
místnosti, kuchyňky a na schodiště budovy Noc-
lehárny sv. Martina – částka 39 000 Kč

Zbývajících 35 % bylo použito Sdružením 
CHČR na humanitární pomoc v zahraničí, pilot-
ní projekty v ČR, rezervní fond a režie sbírky. 

Charita Bohumín letos vypravila 76 koledu-
jících skupinek a  celkový výtěžek 289  159 Kč 
svědčí o velké míře ochoty pomáhat. 

Dárci v  Rychvaldu přispěli částkou 
29 113 Kč. Prostředky budou použity podle pře-
dem schválených záměrů na instalaci nové tele-
fonní ústředny v Charitním domě pokojného stá-
ří sv. Františka ve Starém Bohumíně, jelikož ta 
předešlá po patnácti letech dosloužila. Dále pro-
středky z letošní sbírky využijeme na rekonstruk-

ci koupelny pro uživatele v Noclehárně sv. Mar-
tina a také na provoz Denního centra pro osoby 
bez přístřeší. Stejně jako v minulých letech pod-
poříme adoptivní děti na Ukrajině a občanskou 
poradnu, která poskytuje bezplatné služby.

Děkujeme všem dárcům, kteří do kasiček Tří 
králů podle svých možností přispěli. Naši koled-
níci se setkali se vstřícností nejen v domácnos-
tech, ale i u některých živnostníků, kteří je rov-
něž nenechali odejít s prázdnou. Každý příspě-
vek, a to i ten nejmenší, je pro nás výrazem ne-
jen solidarity s lidmi v nouzi, ale také důvěry, že 
každá koruna darovaná charitě přijde tam, kde 
může pomáhat a sloužit. A této důvěry si váží-
me nejvíce.

Případné dotazy o využití prostředků získa-
ných v Tříkrálové sbírce 2014 rádi zodpovíme 
na tel. č. 596 013 606, 736 766 021 nebo e-mai-
lové adrese bohumin@charita.cz.

S úctou         pracovníci Charity Bohumín

Rychvaldští ve Tříkrálové sbírce darovali 30 tisíc korun

Výsledky Tříkrálové sbírky Podle výsledků v jednotlivých obcích a letech
Místo 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006
Nový Bohumín 111 907 94 540 103 500 93 150 84 993 96 319 80 486,50 70 201,50 64 454
Starý Bohumín 21 093 31 460 30 310 28 735 19 749 17 529 19 518,50 24 623 24 738
Dolní Lutyně 58 515 58 511 48 984 24 291 32 364 42 347 52 189 53 087 54 253
Rychvald 29 113 32 121 15 647 15 314 18 227 13 734 20 596,50 16 049,50 14 837,50
Dětmarovice 28 726 27447 21 055 21 865 14 539 14 025 22 353 21 315 17 686
Orlová 24 666 18 784 20 133 11 120 11 520  27 288,50 - -
Doubrava 4 858 3 422 3 014 - - - - - -
Celkem 289 159 272 167 241 294 203 488 180 992 195 474 222 432 185 276 175 968,50
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Uzávěrka příspěvků a inzerce břez-
nového čísla RZ

Uzávěrka materiálů i inzerce březno-
vého čísla Rychvaldského zpravodaje byla 
stanovena na pondělí 24. února 2014. Re-
dakční příspěvky posílejte na e-mailo-
vou adresu Rychvaldského zpravodaje: 
rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz. Inzer-
ci posílejte na adresu inzercerychvald@
seznam.cz a materiály na web na adresu 
webmaster@rychvald.cz.

Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! 
Vaše služby, výrobky, nabídka či po-

ptávka se v nové, barevné verzi a profesi-
onálním grafickém zpracování dostanou k 
více než 7 000 obyvatel našeho města. A in-
ternetovou verzi měsíčníku, volně přístup-
nou na internetu, si čtou i lidé z ostatních 
oblastí Ostravska a Karvinska! Informace 
u Simony Augustýnkové v kanceláři č. 002 
na Městském úřadě Rychvald, případně na 
e-mailu augustynkova@rychvald.cz nebo 
na telefonu 596 543 052.

Mikuláš pro děti
Závěr roku, a hlavně prosinec, proběhl 

tradičním způsobem. Mikulášskou nadílku 
jsme připravili na sobotu 7. prosince od 15.00 
hod. Pro přibližně pětadvacet dětí byly připra-
veny soutěže a pro každého sladká odměna. 
Loutkové divadlo s pohádkou s názvem Kde 
přišel Mikuláš se dvěma čerty, kteří rozdali 
dětem dárečky, následovala pohádka. Hudeb-
ní doprovod zajistil Petr Volný.

Místní turnaj ve stolním tenise
V pátek 27. prosince od 14.00 hod. pro-

běhl již třetí ročník místního turnaje ve stol-
ním tenise, kterého se zúčastnily dvě ženy a 

šest mužů. Vítězi byli všichni – už jen za sna-
hu a účast.

Silvestrovský fotbálek
V úterý 31. prosince od 10.00 hod. probě-

hl tradiční Silvestrovský fotbálek, a kdo měl 
chuť, mohl si přijít zahrát. Po fotbálku byla pro 
všechny zúčastněné, ať už fotbalisty nebo divá-
ky, připravena zelná polévka, a to přibližně sto 
porcí! Pak proběhlo losování slosovatelných 
silvestrovských bulletinů o celkem sedmdesát 
cen, jež darovali naši příznivci a firmy. 

Dětský karneval
První větší akce kromě soutěžních utká-

ní našich stolních tenistů byl dětský karneval 

v úterý 14. ledna 2014, pro nějž jsme školce 
na Podlesí propůjčili sál a připravili pohoště-
ní. Potěšitelná byla velká účast, která zdaleka 
přesáhla účast v předešlých letech.

Přátelský zápas 
V úterý 19. ledna 2014 odehrála mlad-

ší přípravka (ročníky narození 2005 a mlad-
ší) přátelský zápas s FK Bohumín, ve kterém 
prohrála 9:6, ale v rozstřelu na pokutové kopy 
zvítězili. 

Další karneval pro děti
V sobotu 8. února 2014 je Slavoj po-

řadatelem karnevalu pro děti od 15.00 hod. 
Hudební doprovod zajišťuje Petr Volný a 
zábavu povede klaun UKU. Vyhodnoce-
ní masek mají na starost rodiče. Vstupné je 
dobrovolné.

Během uvedeného období pak na Slavoji 
proběhly i další, pro změnu soukromé akce – 
hlavně oslavy narozenin.

Únorový sportovní ples a členská schů-
ze v březnu

V únoru nás čeká sportovní ples, na kte-
rém zahraje v sobotu 14. února 2014 od 
20.00 hod. hudební skupina Dance Band a 
v březnu výroční členská schůze, na kterou 
zveme všechny zájemce z řad našich spo-
luobčanů. 

Rozlosování předkol fotbalových  
oddílů mládeže pro zimní turnaje

Fotbalové oddíly mládeže se účastní zimních turnajů v Ostravě – rozlosování předkol:

Kdy Čas Soupeři
Mladší žáci
Ostravská zimní liga
Sportovní hala Lhotka

2. 2. 10.10 Slavoj Rychvald – Hrabová
9. 2. 13.40  Michálkovice – Slavoj Rychvald
16. 2. 9.00 Slavoj Rychvald – Lhotka
23. 2. 13.40 Slavoj Rychvald – MFK Vítkovice
2. 3. 10.10 Řepiště – Slavoj Rychvald 

Dorost 
Ostravská zimní liga
Hala SPŠ elektroniky a informatiky 

1. 2. 9.00 Slavoj Rychvald – Slovan Ostrava
8. 2. 13.40 Slavoj Rychvald – Šenov
15. 2. 10.10 Lhotka – Slavoj Rychvald
22. 2. 12.30 Slavoj Rychvald – Třebovice
1. 3. 11.20 Hrabová – Slavoj Rychvald

Muži 
Jsou přihlášeni na zimní turnaj, který pořádá Slavia Orlová:

19. 1. 8.30 Orlová B – Slavoj Rychvald 
26. 1. 10.30 Hažlach (PL) – Slavoj Rychvald 
2. 2. 8.30 Záblatí – Slavoj Rychvald
9. 2. 8.30 Slavoj Rychvald – Doubrava
16. 2. 8.30 TJ Petřvald – Slavoj Rychvald
2. 3. 12.30 Slavoj Rychvald – Inter Petrovice
9. 3. 12.30 Věřňovice – Slavoj Rychvald
16. 3. 10.30 Slavoj Rychvald – Dolní Datyně 

Jiří Noga, TJ Slavoj Rychvald

Závěr roku 2013 a začátek roku 2014 na Slavoji
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Den Pořad. Akce Hod. Poznámka
8. 2. Sokol TTC Siko Orlová F – Sokol Rychvald B 11.00 stolní tenis

8. 2. Slavoj Ostravská liga, Slavoj Rychvald – Šenov 13.40 fotbal dorost,  
hala SPŠ el. a inf. 

8. 2. Sokol SKDT Český Těšín C – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis

9. 2. Sokol TJ Sl. VOKD Karviná – Lázně Darkov C  
– Sokol Rychvald A 8.00 stolní tenis

9. 2. Slavoj Turnaj v Orlové, Slavoj Rychvald – Doubrava 8.30 fotbal muži

9. 2. RŠO Okresní přebor, Rychvald B – Viktorie Bohumín B 9.00 šachy, KD 
Rych.

9. 2. Sokol TJ Sokol Záblatí B – Sokol Rychvald B 10.00 stolní tenis

9. 2. Slavoj Ostravská liga, Michálkovice – Slavoj Rychvald 13.40 fotbal žáci,  
hala Lhotka

15. 2. Slavoj Ostravská liga, Lhotka – Slavoj Rychvald 10.10 fotbal dorost,  
hala SPŠ el. a inf. 

16. 2. Slavoj Turnaj v Orlové, TJ Petřvald – Slavoj Rychvald 8.30 fotbal muži

16. 2. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – BŠS Frýdek-Místek D 9.00 šachy, KD 
Rych.

16. 2. Slavoj Ostravská liga, Slavoj Rychvald – Lhotka 9.00 fotbal žáci,  
hala Lhotka

19. 2. Sokol TJ Sokol Chotěbuz B – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis

22. 2. Slavoj Ostravská liga, Slavoj Rychvald – Třebovice 12.30 fotbal dorost,  
hala SPŠ el. a inf. 

22. 2. Sokol SKDT Baník Havířov F – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis
23. 2. RŠO Okresní přebor, Slovan Havířov B – Rychvald B 9.00 šachy
23. 2. Sokol Sokol Rychvald B – KLUBsten Karviná C 10.00 stolní tenis, sok.

23. 2. Slavoj Ostravská liga, Slavoj Rychvald – MFK Vítkovice 13.40 fotbal žáci,  
hala Lhotka

1. 3. Slavoj Ostravská liga, Hrabová – Slavoj Rychvald 11.20 fotbal dorost,  
hala SPŠ el. a inf. 

2. 3. RŠO Krajská soutěž, BŠS Frýdek-Místek D – Rychvald A 9.00 šachy

2. 3. Slavoj Ostravská liga, Řepiště – Slavoj Rychvald 10.10 fotbal žáci,  
hala Lhotka

2. 3. Slavoj Turnaj v Orlové, Slavoj Rychvald – Inter Petrovice 12.30 fotbal muži
8. 3. Sokol TJ Bohumín A – Sokol Rychvald B 17.00 stolní tenis
8. 3. Sokol Sokol Rychvald A – CSVČ sv. J. Boska v Havířově B 17.00 stolní tenis, sok.
9. 3. Sokol Sokol Rychvald A – SK Slávia Orlová D 10.00 stolní tenis, sok.
9. 3. Slavoj Turnaj v Orlové, Věřňovice – Slavoj Rychvald 12.30 fotbal muži

16. 3. RŠO Okresní přebor, Rychvald B – Inter Petrovice B 9.00 šachy, KD 
Rych.

16. 3. Slavoj Turnaj v Orlové, Slavoj Rychvald – Dolní Datyně 10.30 fotbal muži
22. 3. Sokol Sokol Rychvald B – TJ Sokol Dětmarovice B 17.00 stolní tenis, sok.
22. 3. Sokol TJ Bohumín A – Sokol Rychvald A 17.00 stolní tenis

23. 3. RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – ŠK Karviná B 9.00 šachy, KD 
Rychvald

Kalendář sportovních akcí

Rychvaldští myslivci upozorňují majitele  
terénních a jiných automobilů

Konkrétně majitele vozidla s SPZ 12V0187, že má sice krásného veterána, ale upozor-
ňujeme ho, aby s ním NEJEZDIL PO LESE A PO POLÍCH – NESMÍ SE TO!!! Zároveň ho 
prosíme, aby nám NELEZL NA POSEDY – činí tak na vlastní nebezpečí! Pokud bude ješ-
tě jednou spatřen a neuposlechne naší výzvy, aby se svým vozidlem opustil honitbu, budeme 
nuceni vše oznámit orgánům Policie ČR.

Upozorňujeme tímto i všechny majitelé terénních automobilu, kteří toto provozují, že 
lesy, pole a louky nejsou žádné závodní dráhy! Jezdit po nich a testovat, co jejich terénní au-
tomobil, čtyřkolka nebo motocykl dokáže, se rovněž NESMÍ! 

V poslední době se toto chování rozmohlo zejména na bývalé skládce odpadů pod Auto-
palem a na polích kolem lesu Březina. Děkujeme.

Rychvaldští myslivci

Ve čtvrtek 9. ledna 2014 se žáci 2. stupně 
ZŠ Rychvald zúčastnili první sportovní akce 
letošního roku. V sálové kopané, ze které 
Rychvald již několik let v řadě přiváží umís-
tění do třetího místa, měli naši reprezentan-
ti v letošním ročníku mezi osmi školami vel-
kou konkurenci. Mladším žákům se nepodaři-
lo postoupit ze skupiny, a to doslova o jedinou 
nevstřelenou branku. Celkem žáci odehráli tři 
zápasy s výsledky 0:3 (ZŠ D. Lutyně), 4:2 (ZŠ 
Kaplička) a 0:0 (ZŠ Mládí). Útěchou pro naše 
žáky byla odměna diváků, kteří vyhodnotili 
jejich poslední zápas proti ZŠ Mládí jako nej-
lepší zápas turnaje, jelikož celých osm minut 
hry se odehrálo na soupeřově půlce. 

Starším žákům uteklo finále, ale i tře-
tí místo, o penalty, neboť semifinálový zá-
pas (1:1) a zápas o třetí místo (0:0) došel vždy 
až k penaltovému rozstřelu. Celkově sice 
skončili na čtvrtém místě, ale zato nepora-
ženi v základní hrací době, s nejlepším skó-
rem, nejmenším počtem obdržených branek a 
s největším počtem vstřelených branek ze zá-
kladní skupiny (4:1, 4:1, 3:1). Obě družstva 
hrála s velkým nasazením, ale štěstí jim letos 
bohužel nepřálo. 

Složení družstva mladších žáků: 
M. Macura, L. Macura, R. Chovanec, D. 

Chautur, D. Vrátný, R. Pavlosek, P. Škuta, T. 
Gura, R. Hruška 

Starší žáci: 
J. Žebrák, J. Blejchař, T. Klasa, M. Židek, 

V. Slavík, D. Stolarčík, A. Tyle, P. Gajda
Mgr. Ivan Jurčík

(Zdroj: www.zsrychvald.cz)

V lednu proběhlo v 
Rychvaldu Městské kolo 
soutěže v sálové kopané
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Pozvánka na tradiční 
sportovní ples

V sobotu 15. února 2014  
od 19.00 hod. na Baníku Rychvald. 

K poslechu i tanci hraje hudba  
Classic. Občerstvení a bohatá tombo-
la zajištěna. Informace a prodej lístků 
bude v hospůdce na Baníku, nebo v 

každé úterý v 17.00 hod.  
na výborové schůzi.

Za TJ Baník Rychvald
Petr Chorobík


